

行动计划

提高媒体利益相关方的 性别敏感度方法

新加坡



简介

2023年10月，来自五个东南亚国家的媒体专业人士和关注性别问题的非政府组织（NGO）代表齐聚泰国曼谷参加了为期两天的研讨会。此次研讨会是“公共媒体联盟”项目的一部分，该项目名为“针对妇女的暴力 - 通过促进更广泛的媒体参与引发社会态度和性别平等的变革” - 该项目针对来自印度尼西亚、马来西亚、新加坡、泰国和菲律宾的媒体人士和NGO。

在10月3日至4日的研讨会期间，该研讨会旨在增强20位关注性别问题的NGO和媒体人士的能力。目标是使他们能够更好地提高对媒体内性别歧视和基于性别的审查制度的认识，并培养他们应付性别相关问题（包括暴力侵害妇女和女童行为）的技能。该研讨会也为参与者提供了与其他东南亚国家同行社交的机会，并制定了针对各国的行动计划，以助于更有效和更具性别意识的新闻编辑室文化。

每项行动计划的设计是跨学科的，并考虑到了促进协作以及应付与东南亚多样化媒体景观相关的性别敏感报道、妇女安全和合乎道德的媒体实践的共同挑战的措施。这些计划提供了媒体工作者、NGO、决策者、宗教机构和该地区公众可以采取的集体举措。

综合计划

行动计划是单独制定的但五个国家的行动计划中存在一些共同点和主题：

开展公共意识宣传活动。利益相关方应单独和集体发起区域性的公共意识宣传活动，向公众宣传减少性别刻板印象、促进性别平等以及提高对基于性别暴力的影响的重要性。

创造参与和合作关系机会。应增强利益相关方（例如政策制定者、国家安全部队、媒体组织、以性别为重点的NGO和宗教机构）之间的参与和合作关系。利益相关方应倡导改革，包括与基于性别暴力和性别歧视相关的问题，并促进增进对妇女、女性记者和性别少数群体面临威胁的理解，以增强对这组的保护和支

提高媒体和NGO的潜力。利益相关方应为媒体工作者提供性别和发展培训，确保他们准确及敏感地报道性别相关问题。此外，利益相关方应向当地NGO和民间社会组织（CSO）提供能力建设机会，帮助它们加强对性别问题和防止暴力的倡导。

寻求和建立资金支持。在可能的情况下，利益相关方应创建或寻找专门支持关注性别、针对妇女的暴力和妇女赋权的倡议和媒体素养的区域性基金和拨款计划，确保这些项目有足够的资源并能

持续。

倡导促进性别平等的政策和准则。利益相关方应倡导定期审查促进性别平等的政策、准则和行为守则的制定，以确保媒体组织、政府官员和其他利益相关方遵守现有的政策和法律。利益相关方也应倡导在新闻编辑部内采用平等方案，包括促进包容和支持性环境的性别政策，消除基于性别的任务分配偏见，并增加女性记者的工作机会。

设立数据采集和报告系统。在可能的情况下，利益相关方应建立一个采集和报告有关媒体工作场所的性别暴力和歧视数据的系统，以便持续地评估和改善工作条件。此外，利益相关方应对该地区现有的法律、政策和媒体伦理进行全面审查，以识别与性别、针对妇女和女童的暴力以及媒体实践相关的差距和改进领域。

实施新闻编辑室安全协议并为女性记者提供支持。制定并实施专为女性记者设计的全面安全协议、数字安全支持以及心理和生理支持，辅助她们应付在实地和在线可能面临的风险和挑战。

建立女性记者工会。建立一个专门为女性记者设立的工会，其中包括安全协议、政策、保护机构和安全培训，重点关注她们的独特需求和挑战。

制定并采取交叉性的视角。利益相关方必须认识到性别与种族、族裔和性取向等其他因素的交叉性，并量身定制倡议，以解决该地区不同背景女性面临的独特挑战。利益相关方还应增加并加强与妇女权利、LGBTQIA+以及移工权利组织的合作。

建立一个独立的利益相关方工会。创建一个独立的工会，涵盖各种合作伙伴，包括媒体利益相关方、非政府组织、妇女权益团体、LGBTQIA+倡导组织、支持移工的组织以及其他相关利益相关者。这个工会应密切合作，倡导性别敏感的报道、女性记者的安全以及与媒体相关的问题。

这份综合性的区域行动计划促进五个国家之间的合作和意识，应付与性别敏感报道、妇女和性别少数群体的安全以及合乎道德的媒体实践相关的共同挑战。通过统一的方法，我们希望东南亚媒体环境能够进一步放大女性的声音，更准确、更敏感地报道性别问题，并促进该地区妇女和女童的安全和权利。

这个更广泛的项目由公共媒体联盟发起，得到联合国教科文组织曼谷办事处和联合国国际传播发展计划（IPDC）的支持，并与AWARE Singapore、Konde.co和泰国外国记者俱乐部等机构合作。

新加坡

本计划面向新加坡的利益相关方，包括媒体机构、非政府组织（NGOs）和决策者。其目的是通过资金、合作、法律保护 and 包容性，提升媒体中女性的安全，并促进性别敏感的新闻报道以及合乎道德的媒体实践。该计划旨在在新加坡营造一个倡导性别平等、多元化和包容性的媒体环境，同时确保女性记者和边缘群体的福祉。

1

致力于进行性别敏感培训

媒体机构应与NGO合作，为媒体工作者（包括记者和编辑）提供全面的培训，以提高他们对性别问题和报道实践的理解。这些计划应侧重于性别敏感、合乎道德的报道，以及女性记者面临的独特挑战，重点为促进理解和同理心。

2

制定新闻道德准则

制定一套全面的新闻职业道德准则，优先考虑对性别问题有敏感意识的报道、包容性、负责任地对待妇女、边缘群体以及媒体中的性别问题。本道德准则和现有的指导方针应该是动态的，定期进行审查和更新，以适应不断变化的社会和性别规范。

3

投资于研究和数据采集

投资于研究和数据采集，更好地了解新加坡媒体领域内的性别差异、挑战和机遇，促进基于证据的倡议。

4

促进交流与合作机会

促进媒体工作者、NGO和相关合作伙伴之间的交流与合作机会，分享性别敏感报道的最佳实践、资源和专业知识，专注于增加并加强与妇女权益团体、LGBTQIA+倡导团体和移工权益组织的联盟。

5

提高媒体准则和指导方针的透明度

媒体组织、工会、机构和理事会应确保现有及新的准则和实践守则的制定和范围具有更大的透明度。这包括在适当的情况下提供清晰的定义和说明性示例。此外，它们应确保公众和其他利益相关方可以无障碍地访问这些文件。

6

增强培训和相关活动的资金支持

在可能的情况下，利益相关方应为侧重于性别敏感报道和女记者安全的培训计划和活动争取资金，并考虑与相关组织合作，共同整合资源。

新加坡

7

设立奖学金和专题报道

设立奖学金并发布关于性别问题和妇女经验的专题报道或文章，深化这些主题的新闻报道，提高人们的意识。

8

倡导对记者的法律保护

倡导对记者的法律保护，特专注于保护女性记者免受骚扰、歧视和暴力的侵害。

9

倡导媒体监管咨询

本政府或国家监管机构应对媒体相关法规进行公开咨询，以及制定一套记者道德准则，并进行定期更新和审查，确保这些法规促进性别敏感性和媒体责任。

10

成立利益相关方的独立工会

成立一个涵盖各种合作伙伴的独立工会，其中包括媒体利益相关方、NGOs、妇女权益团体、LGBTQIA+倡导团体、移工权益组织以及其他相关的利益相关方。刻工会应密切合作，倡导性别敏感报道、女记者的安全以及其他相关媒体问题。

由公共媒体联盟出版
© Public Media Alliance 2023

本出版物中表达的想法和意见是作者根据相关研究项目提出的想法和意见；它们不一定是联合国教科文组织、公共媒体联盟 (PMA)、Konde.co 或 AWARE Singapore 的想法和意见，上述组织对此不承担责任。

PMA 衷心感谢联合国教科文组织、Konde.co、AWARE Singapore 和项目参与者提供的宝贵帮助和支持。

编辑：德西隆·丹尼尔斯

设计：公共媒体联盟

首页图片：1000 字/Shutterstock.com

地图矢量：twenty1studio / Shutterstock.com

